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BBenenue

Xumudeckass ydeOHas 3ajadya — O5TO MOJEIb MPOOJIEMHOM CHUTyaluu,
pelIeHre KOTOpoil TpeOyeT OT CTYAEHTOB MBICIUTEIbHBIX U MPAKTUYECKUX JIEUCTBUMA
Ha OCHOB€ 3HAHUW 3aKOHOB, TEOPUM M METOJOB XHMHUHU, HAIpaBJICHHAas Ha
3aKpEIUIEHUE, PACIIMPEHNE 3HAHUN U PA3BUTUE XUMHUUYECKOTO MBILIUIEHUS.

ITo cmoBam A.U. JleoHThEBaA «3amada — 3TO LEIb JAHHAS B ONPEIEICHHBIX
ycnoBusix». JIM. ®puaman cudmraer, 4ro 3ajada — 3TO «3HAKOBas MOJEIb
POOIEMHOM CUTYAITUNY.

Pewenus 3a1ad IMEIOT OTPOMHOE Pa3BUBAOLIEE 3HAYEHUE TAaK KaK OHMU:

- y4ar MBICIIUTh, OPHEHTHPOBATHCA B MPOOJIEMHOM CUTYALIHH;

- CTUMYJIUPYIOT aKTUBHYIO COOCTBEHHYIO JI€ATEIbHOCTD;

- COJEHCTBYIOT KOHKPETU3aLUU U YIIPOUCHUIO 3HAHMIA;

- BEAYT K IOHUMAaHUIO XUMUYECKUX SABJICHUM;

- YCTaHaBJIMBAIOT CBS3b C (PU3UKOU U MAaTEeMAaTUKOM;

- SABJISIIOTCS CPEACTBOM JUIA 3aKPEIUIEHUS B IMAMSATU CTYJIECHTOB XUMHYECKHUX
3aKOHOB U IIOHATHM;

- BOCHUTBHIBAIOT YMEHHsI HCIIOJIb3Yysl IIOJIyYEHHBIE 3HAaHMS JUISL PELICHHUS
IPAaKTUYECKUX MpoOJieM, CBs3bIBasi OOyUEHUE C KU3HBIO U JESITEIBbHOCTHIO
YeJI0BEKA.



1 OcHOBHBIC IOHATHS XMMUHU U 0003HAYECHUS NPHU PeLICHUH
pacyeTHBIX 3aa4

1.1 Ar — oTHOCUTENbHAd aTOMHAasg Macca — DTO OTHOIIEHHE MAacChl aToOMa
aneMmeHTa K 1/12 maccel aroma yriepoja

Ar, =—a
" 12m,(C)

TouHble 3HaUEHUSI Ar TPUBEACHBI B MEPUOAUYECKON CHUCTEME XUMHUYECKUX
AJIEMEHTOB, OOBIYHO OMPEACISIOTCS /10 IEbIX:

Hanpumep: Ar (Al) - ?
Ar (Al) = 27

1.2 Mr — oTHOCHTENIbHAA MOJICKYJISIpHAs Macca BEIIECTBA - ATO OTHOIIEHUE
Macchl MOJICKYJIbI BeliecTBa K 1/12 Maccel aToMa yriiepoja

Mr= m,
"TU12m,(C)

IIpu pacuerax Mr paBHa cymMme A7 COCTABIISIOIINAX MOJIEKYITY
Mr (AxByCz) = X-Ar (A) +Y-Ar (B) +Z- Ar (C)
Hanpumep:
Mr (H2S04) = ZAI"(H) + AI”(S) + 4A7’(0)
Mr (H:SO,) =2-1+32+4-16
Mr (H.SO,) = 98

1.3 v (HI0) UK 1 — KOJIMYECTBO BEIIECTBA — MOJIb.

DTO KOJIMYECTBO BemlecTBa cozaepxkaiee 6,02 - 107 ero crpyKTypHBIX
enuuuil. [I0CTOSHHOE, YUCIEHHOE 3HaYeHHe KOTOpOi paBHa 6,02 - 10” HasbiBaeTcs
MMOCTOAHHOM ABOTaApPO — N,4.

N, =602 10" — 1 monv
€CJIM BELIECTBO aTOMHOI'O CTPOEHMSI, TO

N, =602 107 X%

MOJlb



KonunuectBo BemiecTBa ( v WM #) MOYXKHO PacCUUTATh:

m N
y=— y=—y=

_m v
M N, YV,

rac m — Macca BEIICCTBaA,

V — oO0beM BemiecTBa;
V,» — MonsipHBIi 00BbeM BeriectBa (V,, = 22,4 n1/Mob);

N — 4uCIO CTPYKTYPHBIX €AUHUII.

1.4 M — monsipHasg Macca, paBHa OTHOUIEHHIO MAacChl BEIIECTBA M K €ro

KOJINYECTBY — V :

mM="
»

cClin v = 1, TO M = m, T.C. MOJIpHad MacCcCa YHUCIICHHO pPaBHA MAcCCC 1 momb

BEILECTBA.
A, — 151 IPOCTHIX BEIIECTB aTOMHOT'O CTPOEHUS
A =M
Hanpuwmep,
A, (K) = 39 M) = 39 e/mons
M, — 1715 CIOKHBIX BELECTB MOJIEKYJISIPHOTO WJIM HOHHOTO CTPOCHHS:
M, =M

Hanpumep,

M, (CuSO,) = 64+32+4-16
M, (CuSO,) = 160
M (CuSO,) = 160 e/mons

Tak kak 1 Moap comepkuT N, €ro CTPYKTYpHbIX eAuHul, To M —
MOJIEKYJISIPHYIO MAacCy MOKHO HaWTH:

M=ma‘NA)
M =my - Ny,

rac m, —Macca aroma,
my; — MaCCbl MOJICKYJIBI.



1.5 V,, — MonsipHBIii 00bEeM, 00BEM BEIIeCTBA KOJWYECTBOM | MOIIb TIpHU
HOpMAaJbHBIX yCIOBUAX: (H.y.) V, =22,4 1/mMonb

Vo =

m

KD V:L
v |

]
V=V, v

1.6 MonsipHasi KOHIIeHTpalus (JJ1s1 pacTBOpa) — OTHOIIEHUE KOJIMYECTBA
PacTBOPEHHOI'0 BEIIECTBA K €AMHUIIE 00beMa pacTBOpa; 0003HAYAETCS C; HAIIPUMED,
c (KI) = 0,5 momp/m.

1.7 OTHOCUTENBbHAS TIFIOTHOCTH — OTHOIIEHUE IJIOTHOCTEHN ABYX BEIIECTB, I0-
Ka3bIBaIOLIEE, BO CKOJIBKO pa3 OJHO BEILIECTBO TsKeNee Ipyroro; oboznavaercs d, D;
Harpumep, Dy, (Cly) = 35,5 — oTHOCUTENBHAS TUIOTHOCTH XJI0pa MO BOJOPOY paBHA
35,5, T.e. xJ0p TsKenee Bogopoaa B 35,3 pasa.

1.8 Teruiora XMMUYECKONM pEAaKIIMKU — SHEPT U, KOTOPAsI BBIIEISAETCS WIH
MOTJIONIAETCA B MPOLIECCE PEeaKIMK; 0003HAaYaeTCs (, BBIPAXKAETCs B IDKOYJIIAX;
HarpuMmep, g = 2500 JIx.

1.9 Tennoo# 3¢ (dHeKT peakuuu — SHEPrUsl XUMUYECKOW Peakliui, OTHECEH-
Has K €JMHUIIC KOJIMUECTBA BelllecTBa; o0o3HavaeTcsa Q; Hanpumep, Q =55
kJ>k/MOJIb.

1.10 MaccoBast 10Jis1 — OTHOIIIEHHE YaCTH K IIeJIOMY, Yallle BCETO BBIPAKaeTCs
B IIpolIeHTax U o0o3HauvaeTcs W % (myOnb-Be); Hanpumep, @ % (Ca) — maccoBas
JIOJIsL KQJIBIIMSI, BBIPAXKEHHAS B MTPOLICHTAX.

1.11 O6bemMHast 10151 — OTHOIIIEHWE YacTH 00bheMa K IE€JI0MY, JaIlle BhIpaka-
eTcs B IIPOIeHTax U o6o3Havaerca @ (du); Hanpumep, P % (0,) = 21 % - 06beM-
Has J0J1s1 Kuciopoja cocrasisieT 21 %.

1.12 MonbHas 10J1s1 — OTHOIIIEHUE KOJIMYECTBA IAHHOTO BEILIECTBA K 00IIEMY
KOJIMYECTBY BEIIECTB B JAHHOM PAacTBOPE, CMECH WJIM B MHON CHCTEME; BBIPAKACTCSI
TaKKe B IMPOICHTAaxX U 00o3HauaeTcss X (xu); Hampumep, X % (H,O) =5 % - monabHas
JI0J1s1 BOJIBI COCTABIISET 5 %.

1.13 PacTBOpUMOCTB — CIIOCOOHOCTH BEIIECTBA K pacTBOpeHuto. Macca aaH-
Horo BemiecTBa, Hackimaromas 100 r (1000 r) pactBoputens npu JaHHOW TEMIEPATY-
pe, Ha3bIBaeTcs koddduimenToM pactsopumoctu. Hanpumep, kodgpduineHt pactpo-
puMocTy HUTpaTa Kaiaus npu 55 °C pasen 95 T, Wiln, UHBIMU CIIOBAMH, PACTBOPH-
MOCTb HuTpaTa Kamus npu 55 °C pasua 95 1, T.e. 95 r Hutpara kamus upu 55 °C o0Opa-
3y10T B 100 T BOABI HACBIILIEHHBIN PACTBOP.



1.14 Bbixoa npoayKTa B MPOLEHTAX OT TEOPETUUECKU BO3MOKHOT'O — OTHO-
IIEHUE MACChl, 00beMa UJIU KOJUYECTBA MPOAYKTA, MOJTYUYEHHOIO MPAKTUYECKHU
(IpakTUYeCKui BBIXOM), K Macce, 00beMy UM KOJUYECTBY MPOAYKTA PEAKINH, TOJTY-
YEHHOTO B COOTBETCTBUU C pacyeToM o ¢GopmyJie Uil YPaBHEHHUIO PEaKInuu (Teope-
TUYECKHI BBIXOJ); 0003HAUAETCs Tpeueckoi OykBoii /7 (3Ta) U BhIpaXkacTCs Yalie
BCETO B MPOIEHTAX:

0= Ilpakxmuueckuii 661x00 100%

Teopemuueckuii 8b1xX00

2 B3auMHas CBA3b MeKAY (PU3HYECKUMH BeJIMYNHAMH

Tabmuma 2.1 — OcHOBHBIE XUMUYECKHUE (POPMYIIBI

Bennuuna YpaBHEeHuHE CBsI3U
1 2
3HaYE€HUE HEKOTOPHIX N, = 6,0200% monv';
KOHCTAHT V. = 22.420mons ' (1.y.);

m, = 1,66 010 *2;
R = 8,314 Jorc IK ™' Omonn™';

p (HZO)DIL‘MOK = IZ/MJZ
Macca (M) m=myUN;m=V0Up;m=vIM;
m=MO—m=M Di
m NA
Konnuectso Bemectsa (V) | | - m., - L;V _ ﬂ;v _prr
M V. N, RT
Obbem (V) V="l v, =V, 0
o M
V=V, ¥ V= voRL
NA
Yucmo CTpYKTYpHBIX €AMHUIL | Ar - 7 Nz vINN= N,
(V) m, M
N=N,0
Vm
M
Macca aroMa Uiy MOJIEKYJIbI my= o= X, = M, O
() N N,

3
.
5




[Tponomxkenue Tabaumpl 2.1

1 2

Momnsipnast Mmacca (M ) M=" M=y oM = MmN
v
V N
M= my M = my 0 g = MIRED
4 N, P
OtHOcHTENbHAA M ="\ = 20D, M = 290D,
MoJieKyJsipHas macca (M,) m,
OtHocuTenbHast MIOTHOCTh | - Pi.p - M) _ MQD)
(D) P> M.(2) M(Q2)
M M
D,,=—D = —
H2 2 8030 29
MaccoBast nonst BemecTBa B | | _ My cm, = m, + m(H,O);
pactBope (W) mp
mB - mB

[TnotHOCTH (P ) 0= M(aﬂg casa):
%

m

o= ﬁ(aﬂﬂ AHCUOKUX PACMBOPOS);
P

p=MIL
RT
MaccoBast onst sieMEHTa B | | _ My iy, = vIM,
BelecTse (W) m,
M oM
w= Y on y = WM p
MB M3J7
O0bemHas 1075 (L) s 0= V.. 0=
ra3oB Vi Ver
MCM = Ml [kpl + M2 [Koz;w] t (02 = 1;
W= M, [y, . :Wl[le[sz
1 °r1
M,y + M, Ly, M, Ow,

3 Kak pemiaTs 3a1a4u pacueTHOr0 Xapakrepa

3.1 IIpounTaiiTe BHUMATEIBHO TEKCT 3aJa4M U OAYMANTE, K KAKOMY THUITY OHA
OTHOCHTCHL.

3.2 Beimenute naHHble (M3BECTHBIE) BEIMUYMHBI U UCKOMbBIC (HEM3BECTHBIE).

3.3 Kakoii XuMUYeCKUid 3aKOH WM MOHATHE JeXKaT B OCHOBE PEIICHUS 3aauH.
3.4 Bribepute HanboJiee parMoOHAIbHBIN Y Th PEIICHUSI.

3.5 CocTaBuTh IUIaH PEUICHUS 3a1a4H.

3.6 Hanumwure npaBUJIbHO XUMHUYECKYIO (DOPMYJITy UM YpPABHEHHE PEAKIIHH,
HEOOXOMMBbIE I PEILICHUs 3aJauH.

3.7 3anumuTe X0 PEeIICHU 3a/1a4H, BBIIUIINTE BIYUCICHUS.

3.8 3anuuTe MoJry4eHHbIA OTBET.




3.9 [IpoBepbTe NPAaBUIBLHOCTH PEIICHUS 3a/1aUU.
3.10 MoHO 71 pelunTh 3Ty 3a4a4y APYTUM CIIOCOOOM.

4 AnropurMuYecKue NpeanucaHus 1S pelieHus 3a1a4 1o
XUMHUYeCKUM (popmyiam

Pemenue 3amad mo XumudeckuMm ¢opMmysiaMm TpeOyeT MpeaBapUTEILHOTO
OBJIAJICHUS CJICAYIOMUMHA YMEHUSMH: COCTABJIAThH XUMHUYECKHE (MOJICKYJISPHBIC)
(GOpPMYJIBI, TTOJTH30BATHCS CIIPABOYHBIMU TAOIUIIAMHU OTHOCHUTEIBHBIX aTOMHBIX Macce,
MEPUOTNICCKON CHCTEMONW XWUMHUYECKHX DJIEMEHTOB, 3alMCHIBATh YCIOBUS M
TpeOOBaHMs 3a7a4 C IOMOINBIO OOMIEHPUHATBIX 0003HAYEHWH, TPOU3BOIHTH
apupmeTnyeckue AeHCTBUS  (CIIOKEHUS, YMHOXEHUS U T.J.), HU3BJIEKaTh
nH(MOPMAIUIO U3 XUMHYECKHUX CUMBOJIOB, MTOJIb30BATHCS BHIYUCIUTEIIBHON TEXHUKOM
U Jp., JJIS YCIEUTHOTO OBJIAJICHUS KOTOPBIMH MOKHO TOJIb30BAThCSl IPUBEICHHBIMU
HuKe anroputMamu (tadbmuima 4.1 — 4.10) u OCHOBHBIMU XUMHUYECKUMHU (popmyliamMu
MIPUBEICHHBIMH B TaOmmIe 2.1.

Tabnuna 4.1 — AAIropuT™M BBIYUCIECHUSI OTHOCUTEJIBHBIX MOJEKYJISIpHBIX Macc M,

IlocnemoBaTenbHOCTh JEUCTBUN

1

[Tpumepsl
2

1 ITpounTaiiTe TEKCT 3a/1a4n

2 3anuiuTe KpaTko yCclIoBUE U TpeboBaHuE
3aJ1a4y C MOMOUIbIO OOIIETPUHATHIX
0003HaYeHU

3 Hanumure XuMuyeckyro Gopmyity
BEIIIECTBA

4 Tlonb3ysiCh CIPaBOYHON TAOIUIICH,
BBITIUIIIUTE OTHOCUTEIIbHBIC aTOMHBIE MACCHI,
AJIIEMEHTOB, BXOSIIMX B COCTaB BEIECTBA
5 CocraBbTe (OPMYITY BHIYHCIICHUS
OTHOCUTEJIbHON MOJIEKYJISIPHOM MaCChI
BEII[ECTBA, paccMaTpuBas M, Kak CyMMy
npousBesieHui A, (D) Ha 4MCII0 aTOMOB
KaXXJIOr0 U3 HUX:

M, = A4.(3)0n + 4.(3,)n, + ...

6 Berunciure M, BeliecTBa o0
COCTaBIICHHOM (hopmyJie

7 3anuinTe OTBET

1 Bpruncnure OTHOCUTENbHYIO
MOJICKYJIIPHYIO MACCy OKCHJIa
ocdopa (V)
2 Jano:
P,Oq

M, (P,Os5) = ?

Pemenue:
3 PO0;

A4.(P) = 31
A4.(0) =16

5 M,(POy)= A(P)R+ A4,(0)5

6 M, (P,0O,) =312+ 1605 = 142

7 Omeem: M, (P,0;) = 142

3aganue s camMokoHTpoas. Ha mpumepe mpuBenaeHHoMm B Tabmuie 4.1
BBIYMCIIUTE OTHOCHUTENBHBIE MOJIEKYJISIPHBIE MACChI CIEAYIOIIMX BEHIECTB: OKCHIA
Meau (II), ruppoxcupa Kanblus, (OCPOPHOM KHCIOTHL, Cyib(dara aTOMHHUS,
MeTaHa, OeH3oJa, Toko3el. Omeem: 80, 74, 98, 342, 16, 78, 180.



Tabmuma 4.2 — ANTOPUTM BBIYMCICHUS MAacCOBOWM JoiM (W) DJIIEMEHTa TIOo

XUMHUYECKOHN opMyJie BEIIeCTBa

IlocnemoBaTenbHOCTh JEUCTBUN

1

[Tpumepsl
2

1 ITpounTaiiTe TEKCT 3a/1a4n

2 3anumuTe KpaTKo yCJIOBUE U
TpeOOBaHKE 334a4U C TOMOILBIO
OOLIENPUHSTHIX 0003HAYEHU

3 3anumuTe XUMUYECKYIO (OpMYITy
BEILECTBA

4 CocraBbTe (HOpPMYITy BBIYUCIECHUS
MacCOBOM JIOJIM 3JIEMEHTA

S Beruucnure MacCOBYIO JTOIIO 3JIEMEHTA
10 COCTaBJIEHHOM B mare 4 ¢popmyJie

6 3anuinure OTBET

1 BpIumciuTe MaccoBYIO JIONIO XJIOpa B
nuxnopsrane C,H ,CIL,
2 Jlano:
C,H,Cl,
w(Cl) = ?
Pemenue:
3 C,H,CI,

A(ChHD
M (C,H,CL)
35,5
122+ 1M+ 35,5
w(Cl) = 71,7 %
6 Omeem: MaccoBasl 10Jis XJIopa B
quxJsiopatade paBHa 0,717 w(€h =717 %

4 W(CI) =

Ww(CI) = = 0,717

3agaHue AJIs1 CAMOKOHTPOJIsI. VICTonb3ysl alropuTMHUYECKUE TPEITUCAHUS
B Tabmuie 4.2 BBIYHUCIUTE MAaCCOBYIO JIOJIIO KaKOTO-TMOO 3JIEMEHTa B CIEAYIOIIUX
coenuHeHusax: ruapokcua sxenesa (II), cynbdar meau (II), docdhopnHas kucmora,
okcua Mapranma (IV), OyraH, UUKIOreKcaH, IIOKo3a, OyTtaaueH -1,3, ykcycHas

KHCJIOTa, aHWJIMH, HUTPOOCH301.

Tabnuna 4.3 — AropuT™ Hax0KJIEHUS MacCOBOM JIOJIM PACTBOPEHHOTO BEIECTBA

IlocnemoBaTeIbHOCTE JEUCTBUN

1

[Tpumepsbl
2

1 ITpounTaiiTe TEKCT 3a/1a4u

1 PaccunTaiiTe MaccoByI0 J0JIIO XJIOpHJIA
HaTpusi B PACTBOPE, IOJIYUYEHHOM IMpHU
CMEIIMBAaHUU 28 T coJIi U 252 T BOABI

1

2

2 3anuImmTe KpaTKo yCIOBUE U
TpeOoBaHUE 3a7a4H C TOMOIIIbIO
OOIIENPUHSTHIX 0003HAYCHU

3 CocraBbTe (hopMyly pacuera MaccoBOM

JIOJIM PACTBOPEHHOTO BELIECTBA!
m(e - 6a) T W m(6 - 8a) 700 %
m(p - pa) m(p - pa)

4 PaccuuraiiTe Maccy pacTBopa IO

dopmyne m(p - pa) = m(s - 6a)+ m(H,0)

2 JlaHo:
m(NaCl) = 28 2
m(H,0) = 252 2
Ww(NaCl) = ?

Pemienue:

3 W(NaCl) = m(NaCl)
m(p - p)

m(NaCl) 7100 %

m(p - p)

m(p — pa) = m(NaCl) + m(H,0) =

=28+ 252 =280 ¢

NN

w(NaCl) =

4




IIponomxkenue Tadbauisl 4.3

5 Beruucnaure MacCoBYIO JIOIIO
PacTBOPEHHOTO BeIIecTBa 1Mo Gopmyiie,
COCTAaBJICHHOM B I1are 3

6 3anumuTe OTBET

m(NaCl) _ 28
m(p - pa) 280
w(NaCl) = 0,100 % =10 %

w(NaCl) = = 0,1

6 Omsem:
Harpus B pactBope paBHa 0,1

MaccoBas AO0JIs1 XJIOpuJa
w=10 %

3apanue asi camMokoHTpoJsi. Ha mnpumepe tabmuiel 4.3 paccuuraiite
MacCOBYIO JIOJIF0 HUTpaTa Kajusi B PacTBOpE, MOJYYEHHOM IPU CMENIMBaHUU 15 T

COJIA U 85 T BOJEL.

Tabmuma 4.4 — AJTOPUTM HaXOXACHHUS MacChl PAaCTBOPEHHOTO BEIECTBA, E€CIIH
M3BECTHBI MAacCOBas J10JI1 pACTBOPEHHOI'O BEIIECTBA U Macca pacTBOpa

IlocnemoBaTeIbHOCTh JEUCTBUN

1

[Tpumepsbl
2

1 ITpounTaiiTe TEKCT 3aa4u

2 3anummTe ycaoBUE U TpeOOBaHUE
3aJ1a4y C MOMOUIbIO OOIEPUHATHIX
0003HaYeHU M

3 CoctaBbTe POpMYyJTy pacueTa MaccChl

pPacTBOPEHHOIO BEIECTBA
m(e - 6a) = wlm(p - pa)

1 Bprunciure maccy xJjiopuaa HaTpus,
HeoOxoauMyto aiist ipurotosierus 200 r
pactBopa ¢ Maccoit foneit conu 0,05
2 Jano:
m(p - pa) = 200 2
w(NaCl) = 0,05
m(NaCl) = ?

Pewennue:
3 m(NaCl) = w(NaCl)Un(p - pa)

1

2

4 TloncraBbTe B MOJMy4YeHHOE B mare 4
BBIpKECHHUE IU(PPOBHIE TaAHHBIC U3
YCJIOBUS 3ala4M U IPOBEAUTE PACUETHI
5 3anummure OTBET

4 m(NaCl) = 0,05[200 =10 2

S Omeem: pnsa npurotoBieHus 200 r
pacTBopa C MAacCOBOW JIOJIEd XJIOpUAa
Hatpus 0,05 Heobxoaumo 10 T conmmn

3aganue 1A caMOKOHTPOJs. [lonp3ysice Tabnmunielr 4.4 BBIUUCIUTE Maccy
THIPOKCUIA Kamus, HeoOxomumyto st mpuroToBiennst 300 © pacTBopa ¢ MacCOBOM

nosneit menouu 0,3 (30 %). Omsem: 90 r.




Tabnuma 4.5 — AIropuT™ HaX0XACHUS MAacChl BOJIBI, HEOOXOIUMOM SISl IIPUTOTOBJIC-
HUS PaCTBOpPA, €CJIM M3BECTHBI MAacCOBast JI0JIsl pACTBOPEHHOTO BEIECTBA U Macca
pacTBopa

[TocnenoBaTebHOCTh AEUCTBUM [Tpumepsl
1 2

1 ITpounTaiiTe TEKCT 3a/1a4u 1 Paccuuraiite maccy BOJbI,
HeoOXo Mo Jij1st ipuroroBiieHus 300 T
pacTBopa c MacCcoBOM JoJielt cyibdaTa

menu 0,2 (20 %)
2 3anuuTe ycIoBUs U TpeOOBaHHUS 2 JlaHo:
3aJ1a4yl C MOMOUIbIO OOIIETPUHATHIX m(p = pa) = 300 2
0003HaUYeHH I w(CuSO,) = 0,2
m(H,0) = ?
Pemenue:
3 HaHI/IHIUI/ITe dbopMyity pacuera 3 W(CuSO,) = m(CuS0O,)
MacCOBOM J101M paCTBOPEHHOTO m(p - p)
. owe m(s - 6a)
BEILECTBA! m(p- pa)
4 TIpeoOpasyiite 3Ty hopmMyIy B 4 m(CuSO,) = w(CuSO,)Um(p - p)

BBIPKEHHE, YA0OHOE JIJIsl pacueTa MacChl
PacTBOPEHHOI'O BEUIECTBA:

m(e - 6a)= wlm(p - pa)

5 Beruucnure no ¢popmyse (cm. mar 4) 5 m(CuSO,) = 0,2[B00 = 60 2
Maccy paCTBOPEHHOI'O BEIIECTBA

6 Haiinure Maccy BOo/bI IO pa3HOCTH
MEXKJIy MacCOM pacTBOpa U Maccou

pPAcTBOPEHHOIO BEIIECTBA!
m(H,0) = m(p - pa) - m(s - 6a)

m(H,0) = m(p - pa) - m(CuSO,) =
= 300 - 60 = 240 2

1 2

7 3anuiinTe OTBET 7 Omeem: nig npurotosienus 300 r
pacTBOpa ¢ MaccoBOil moei cynabdara
meau 0,2 morpedyercst 240 T BojIbI

3aganue a8 caMoOKoOHTpoJs. Hcrmonb3ys anroputm Tabmuubel 4.5
paccuMTaiTe mMaccy BOJbI, HeoOXomumoul misi npuroroBieHuss 200 T pactBopa C
MaccoBoil oneit cepHoit kucnotel 0,15 (15 %). Omeem: 170 r BogsI.




Tabnuma 4.6 — AIropuT™M HaXxO0JIEHUS MacChl pacTBOpa

IlocnemoBaTenbHOCTH EUCTBUN

1

[Tpumepsl
2

1 ITpounTaiiTe TEKCT 3a/1a4u

2 3anuimTe KpaTKo YCIOBUE U
TpeboBaHUE 3a7a4H C TOMOIIIbIO
OOIIENPUHSTHIX 0003HAYCHU N

3 3anummuTe popMyIty I pacyeTa
Macchl pacTBOpa MO Macce ero

KOMIIOHCHTOB.
m(p - pa) = m(é- 6a)+ m(H,O)

4 3anumute hopMyy IS pacueTra
Macchl pacTBOpa IO MacCOBOM J10JI€

PacTBOPEHHOI'O BEIIECTBA:

m(p - pa) = TVEZ: ZZ;

1 PaccuuTaiite maccy pactBopa,
coaepskartero 160 r Bojabl, eciu
MaccoBas 10Ji cyJbdaTa Meau B HEM
coctasister 0,20 (20 %)
2 [ano:
m(H,0) =160 2
w(CuSO,) = 0,2
m(p - pa) =7?

Pemenue:
3 m(p - pa)= m(CuSO,) + m(H,0)

m(CuSQO,)

4 m(p- pa)*= W(CuSO, )

[Tponomxkenue Tabauib 4.6

1

2

5 [lomy4ennsie B marax 3 u 4 GopmyJisl
CBEIUTE B OJTHO YPABHEHHE C OJHUM
HEU3BECTHBIM X (Macca paCTBOPEHHOTO
BEILIECTBA) U PEIIUTE €TO

m(p - pa) = m(é - ea) + m(H,0) =
w

m(e-6a)= x

_ m(H,0) 0w

1-w

6 Beruucnure maccy pactBopa Io
dbopmyie (cMm. maru 3,4)

7 3amUIIMTE OTBET

m(6 - 6a)

5 m(p- pa) = m(CuSO,)+ m(H,0) =
_ m(CuSO,)
"~ w(CuSO,)
m(CuSO,) = x
X

w(CuSO,)

_ m(H,0)Iw(CuSO,) _ 16000,2 _

© 1-w(CuSOo,)  1-02
m(CuSO,) = 40 2

6 40z+160z = 200 =

x+ m(H,0) =

7 Omeem: Macca pacTBopa,
conepokatero 160 r Boabl U cynbdar

MeJu ¢ MaccoBoi jtoneit 0,2, Oynet paBHa

200r

40 2




3aganMe 1J1 CaAMOKOHTPOJIS. Ucnionp3yst anroputm Tabmuiel 4.6
paccuMTaiite Maccy (hU3MOJOTHYECKOro pacTBopa, coaepxauiero 396,6 r BoAbL
Maccoas gosist noBaperHoi conu paBHa 0,0085. Omeem: 400 r.

Tabnuua 4.7 — AIropuT™M BBIYMCIEHUS KOJMYECTBA BEILECTBA MO M3BECTHOM Macce
BEIIECTBA

ITocnnenoBaTeabHOCTD A€HCTBUMN ITpumepsl
1 2

1 ITpounTaiite TEKCT 3a/1a4n 1 B pe3ynbTaTe peakiuu He0OX0 MO
nonyuuth 10 r okcuaa marnus. Kakoe
KOJIMYECTBO OKCHJA MAarHus 3TO
COCTaBJIsIeT?

2 3anuuiuTe yciaoBue U TpeboBaHuE 2 Jlano:

3aJ1a4d C MIOMOIIBIO OOIIETIPUHSITHIX m(MgO) = 10 2|

0003HaUYEeHU I V(MgO) =7 |

Penienue:

3 3anummuTe GopMyIy CBA3U MEXKIY 3 W(MgO) = An;(MgO)

KOJIMYECTBOM BEIECTBA V U MOJISIPHOM (MgO)

ero Maccout (M): v = %

1 2

4 BBIYHCIIATE MOJISIPHYIO MAcCCy 4 |[M|= M, (MgO)

BEIIECTBA, UCXOA U3 COOTHOIICHUS M, (MgO) = 24+16 = 40

[M]: M, M (MgO) = 40 2/ monw

5 IlogcTaBbTE YMCIOBLIC 3HAYCHUS B 5

(dopmyi1y, 3anKMCcaHHyO B 1iare 3 V= (Mgoy= MO 102 o0

M(MgO) 40 2/ mons
6 3anuimre OTBET 6 Omeem: 10 r okcuaa MarHusi COCTaBIIAIOT
0,25 moip

3ananue s caMOKOHTpoJss. Onupasch Ha ajaropuT™M TaOnuiel 4.7
BBIYUCIIUTE, KaKOe KOJMUecTBO BemiecTBa coctaristoT: 100 r Boasr; 100 r cynbduaa
xenesa (II); 100 r cepuoit kucnotel; 100 r kapbonara Hatpus; 100 r 6enzona; 100 r
caxapo3bl. Omeem: 5,56 moinb; 1,14 monb; 1,02 mons; 0,94 monw; 1,28 mons; 0,29
MOJIb.




Ta6numa 4.8 — AITOpuTM BBIYMCICHHUS] OTHOCHTEIIBHOM IIOTHOCTH T'a3a

IlocnenoBaTeIbHOCTE JENCTBUN

1

[Tpumepsl
2

1 ITpounTaiiTe TEKCT 3a/1a4n

2 3anumuTe KpaTKo yCIOBUE U
TpeOboBaHUE 3a7a4H C TTIOMOIIBIO
OOIIECTIPUHATHIX 0003HAYCHUT

3 3anumure Gopmyiy pacuera
OTHOCHUTEIFHOU MJIOTHOCTH IO BOJOPOITY

(wu BO3yXY):
_ M (eaza) _ M, (caza)

M (H,) 2
_ M, (eaza) _ M, (easza)
M (8030.) 29

4 Haiinure OTHOCUTENBHYIO MOJIEKY -
JSIPHYIO MAaccy ras3a 1o ero XUuMHYECKOM
bopmyie

5 IMoacraBbTe B hopMyiy (cm. miar 3)
3HaueHue M, u Ooy4YuTe OTBET

6 3anuinTe OTBET

I Bpruncinure OTHOCUTENIbHYIO
IJIOTHOCTH okcuja cepsl (IV) o
BOZOPOAY
2 JlaHo:
SO,
D, =?
Pemenue:
M

3 DHZ - r(;Oz)

4 M, (SO,)=32+1612= 64

_ M,(50) 64 4,
2 2

6 Omeem: OTHOCUTEIbHAA IUIOTHOCTD

okcuna cepsl (IV) nmo Bogopoay paBHa 32

5 Dy,

3aganue 1Js CaMOKOHTPOJIsI.

Ucnonb3yss anroput™m (tabmuma 4.8)

BBIYUCIIUTE OTHOCUTEIBHYIO TUJIOTHOCTh HUIKENEPEUUCICHHBIX Ta30B IO BO3AYXY:
KHCJIOpO/a, a30Ta, okcuaa yriaepoaa (IV), ammuaka, XJiopoBoiopo/ia, Xjaopa, MeTaHa,
aneruneHa, popmansaeruna. Omeem: 1,10; 0,97; 1,52; 0,59; 1,26; 2,45; 0,89; 1,03.

Tabnuma 4.9 — AJropuT™M HaxoXAeHUsS OObeMa ra3a IO 3aJaHHOMY KOJIHYECTBY

BCIICCTBA

IlocnemoBaTeIbHOCTH EUCTBUN

1

[Tpumepsbl
2

1 ITpounTaiiTe TEKCT 3a/1a4u

2 3anummTe yCcIoBue U TpeboBaHUE
3aJ1a4¥ C TIOMOIIIHIO OOIIETTPUHATHIX
0003HaueHUH

3 Hanummre hopMyity CBS3U MEXIY

KOJINYCCTBOM, MOJIAPHBIM 00BEMOM U

v
o0BeMOM Taza; v = v

m

1 Paccuuraiite ob6beMm kuciopoaa (mpu
H.y.) KOJIMY€CTBOM 3 MOJIb
2 JlaHo:
v(O,) =3 MO]Zb‘
V(o)+? |

Penrenue:

_V(0,)
3 v(0,) = %

m




4 Halimute MaTteMaTH4YE€CKOE BBIpAKEHUE
It o0pema V' = vy,

5 Paccuuraiite mo ¢gopmyne (cm. mar 4)
HCKOMBIM 00beM, 3Has, 4To »,. I BCeX
ra3oB (IIpu H.y.) cocTaBisieT 22,4 j1/MoJib
6 3anmuInTe OTBET

4 V(O,) = v(O) IV,

5 V(O,) = 3 monv 22,4 1/ mons
V(O,) = 67,2x

6 Omeem. KHUCIOPOJ KOJUYECTBOM 3
MOib (IpU  H.y.) 3aHUMaeT o0beM,
paBHbIN 67,2 11

3ananue a1 CaMOKOHTPOJISL.

Ucnionb3yst anroput™ Tabmuuel 4.9

BBIYKCIIUTE 00beM MeTaHa (Mpu H.y.) KoiaumdectBoM 1,5 monb; 10 momnb; 20 MOb.

Omeem: 33,6 n; 224 n; 448 n.

Tabmua 4.10 — ANropuTM BBIYMCIEHUS KOJIMYECTBA BEIIECTBA IO H3BECTHOMY

YUCITYy €T0 4aCTHIL]

IlocnenoBaTeIbHOCTE AENCTBUN

1

[Ipumepsl
2

1 IIpounTaiite TEKCT 3a1a4n

1 PaccuuTaiite, Kakoe KOJIMYECTBO
BEILECTBA COCTABIIAIOT 3,0110%
MoJieky okcua yraepoaa (11)

2 3anuuuTe ycaoBue U TpeboBaHuE 2 JaHo:
3a/1a4d C MOMOIIBIO OOIIETTPUHSITHIX N(CO) = 3,0100%
0003HaUYEeHU I wCco) =7 |
Pemenue:
[Tponomxkenue Tadaumb 4.10
1 2

3 Hanummre hopmMyity cBA3U MEXIY 3 v(CO) = N(CO)
KOJIMYECTBOM BEIIIECTBA, YHCIIOM €ro p
YaCTUIl U TOCTOSTHHOM ABorazipo (N,):
v(e- 8a) = —

A

23

4 TloacraBbTe B popmyity (cm. miar 3) 4 vcoy= SOIO07 vonexyn _

quCJIOBbIE 3HaUeHUA N u N, u
paccuurTamnre v
5 3anumnmmre OTBET

6,02 00% moan™!

5 Omeem: 3,010 MOJEKYJI OKCHIA
yraepoja (II) cocrasustot 0,5 Mob

3aganue s caMOKOHTpoJsA. Onupasch Ha anroputMm Tabaunsl 4.10

C)IGJI&ﬁTC pacuer KOJIHN4YCCTBAa

9TaHOJIa B

pacTBope,  cojepkKaliem

12,04 010%; 30,1000%°; 60,2000% MojeKya 3TOro BemecTBa. Omeem. 2 MOJb, 5 MOIIb;

10 MoJIB.




S AuropurMuYecKue NpeAnucaHus sl pelieHus 32124 10
YPABHEHUSAM XUMHYECKHUX PeaKkimui

Pemienne 3agad 10 XMMHMYECKMM YypaBHEHUSIM C  UCIOJIb30BaHUEM
AITOPUTMUYECKUX TPEANUCAHUM TPEArnoiaraeT MPekJIe BCEro MpeIBapUTEIILHOE
OBJIQJICHUE CICAYIOIIUMMUA yMEHUSIMU: COCTAaBIATh XHUMHYECKHUE YpaBHEHWS,
npeoOpa3oBbIBaTh U MPUMEHATh XMMHUUYECKHE 3HAHUS, U3BJIEKATh UHPOPMALIUIO TIPU
ONEpUPOBAHUU XUMUYECKMMH 3HaKaMu, GopMyjaMud M ypaBHEHUSIMHU; peIIaTh
pacyeTHbIe 3a/J]aud 10 XUMUYECKUM ¢dopMysaM, TPUMEHSITh MaTeMaTHYeCKHUE
3HAHUS, UCII0JIb30BAaTh BEIYMCIUTENBHYIO TEXHUKY U Ap., [JIs YCHEIIHOTO OBJIAJCHUS
KOTOPBIMU MO>KHO TOJIh30BaThCS MPUBEICHHBIMU HUXKE anroputMamu (tadmuma 5.1 —
5.9) ¥ OCHOBHBIMH XUMHYECKUMU (HOpMYyTIaMU TPUBEACHHBIMY B Tabmute 2.1.

Tabmuua 5.1 — AAropuT™M BBIYMCIEHHS MAacChl NPOAYKTa PEAKLUHUH 1O 33aJaHHOMY
KOJIMYECTBY HCXOIHOIO BEIECTBA

IlocnenoBaTeabHOCTL AEWCTBUN

[Tpumepsl
2

1

1 PaccuuTaiite Maccy BO/bI, 00pa3yto-
niercs B pesysbrarte B3aumozenctaus 0,5
MOJIb OKCH/JIa AJIFOMUHUS C CEPHOU KUCJIO-
TOW IIPU HATPEBAHUHU

1 IIpounTaiite TEKCT 3a1a4n

1

2

2 3anuuuTe ycloBue U TpeOoBaHUE 3a-
Jla41 C TTIOMOIIBIO OOIIETTPUHSITHIX
0003HaueHUMN

3 CocTaBbTe YpaBHEHUE PEAKIINU

4 TloguepkHUTE (POPMYJIBI BEIIECTB, O
KOTOPBIX UJET PEYb B YCIOBUH 33/1a41

5 HagnuumTe Hax noA4YEepKHYTHIMU (Op-
MyJIaMH UCXOJIHbIE JaHHbIE, 10 (Ppopmy-
JJaMU — JaHHbIE, 3aKOHOMEPHO BBITEKAIO-
1[1€ U3 YPABHEHUS PEAKIIUU U COOTBET-
CTByOIIME Ko3hpuimeHTam

6 PaccunraiiTe KOJIMYECTBO BEIIECTBA

7 Haitgure M onpenenseMoro BEuecTBa,
3Hasl, 4To [M] =M,

8 Ucnonb3ys dhopmyy pacyeTa
m
KOIIMYECTBA BEIIECTBA V = -,

BBIYHUCIUTEC €I'0 MacCcy m = M v

2 JlaHo:
v(A4L,0;,) = 0,5 mozw|
m(H,0)=? |
Pemenue:

3 ALO, + 3H,S0, = AL,(S0,),+ 3H,0

4 ALO, + 3H,SO,

AL(SO,), + 3H,O

0,5monb Vv Molb
5 ALO,+ 3H,S0, = AL(SO,), + 3H,0

1mons 3mone

6 v(H,0) =

0,51
’1 = 1,5 mons

7 [M]= M, (H,0)= 102+ 16 = 18
M (H,0) =18 2/ mone

m(H,0) = M (H,0) 3 (H,0) =

=18 2/ mons 1,5 mone = 27 2




ITponomxenue Tadbmuisl 5.1
9 3anuiure OTBET

9 Omeem. B pe3ynbTaTe B3auMOJICUCTBUS
0,5 mosp OKcHZA aTOMHHUSA C CEpHOU
KHUCJIOTOM 00pa3yeTcs 27 T BOJIbI

3ananue nig caMOKOHTpoJiA. Ha mpumepe anroputmMa NpuUBEACHHOTO B
tabymie 5.1 paccunTanTe, CKOJIBKO TPAMMOB COJIH MOJYYUTCS TIPU B3aUMOICHCTBHH
0,2 monpb okcuaa meau (II) ¢ consnoi kucmoroit. Omeem: 27 1.

Tabnuua 5.2 — AIropuT™ BeIYMCIEHUS! 00OBEMHBIX OTHOIIEHH ra30B M0 ypaBHEHUSM

XAMUYECKUX PEAKLINHI

IlocnenoBaTenbHOCTE AEWUCTBUN

[Ipumepsbl
2

1

1 IIpounTaiite TEKCT 3a1a4n

1 PaccuuTaiite, kakoii 00beM (H.Y.)
KHCIIOPOJa TOTPeOyeTCs ISl PEaKIIuu C
20 11 okcuaa yraepoaa (1)

1

2

2 3anuuuTe ycinoBue U TpeOoBaHUE 3a-
Jla41 C TTIOMOIIBIO OOIIECTTPUHSITHIX
0003HaueHUM

3 CocTaBbTE YpaBHEHUE PEAKIIUU

4 TloguepkHuTE (HOPMYIIBI BEIIECTB, O
KOTOPBIX UJIET PEYb B 3a/1aue

5 HanumuTe Haa MOq4epKHYTHIMU (HOp-
MyJaMU YUCJIOBOE 3HAYECHHUE U3BECTHOTO
o0beMa U 0003HaYEHUE UCKOMOT'O 00OBEK-
Ta, o GopMyJiaMH — YUCIIOBBIE 3HAUE-
HUS 00BEMOB, BHITEKAIOIINE U3 JAHHOTO
YpaBHEHUS U COOTBETCTBYIOIIUE KOA(]-
dunreHTaMm

6 PaccuuTaiiTe 00beM ra3a B JINTpax

7 3amUIIMTE OTBET

2 JlaHo:
V(CO = 20 1
V(Oo,) =7
Penrenue:
3 2CO+ O, = 2CO,
4 2CO+ 0, = 2C0,
20 ﬂ
5 2CO+ 0, = 2CO0,
21 ﬁ
V(O = 20 20 x - 10
S T

7 Omeem: nns peakuuu ¢ 20 11 OKcuua
yriepoja (II) morpedyercs 10 1 O

3ananue nus caMOKOHTpoJsA. Ha mpumepe anroputmMa NpuUBEAEHHOTO B

tabmmie 5.2 paccuMTaiTe,

Kakoii oOveM (H.y.) Xxjopa moTpedyercs s

B3auMojielictuss ¢ 30 1 BOAOpoJa, Kakol OO0OBEM XJOPOBOJIOPOJA IPH 3TOM

nostyuurcst. Omeem: 30 i; 60 .




Tabmuma 5.3 — ANTOpUTM pacyeTa KOJWYECTBA TEIUIOTHI MO TEPMOXUMHUYECKUM
YPaBHEHUSIM PEAKLUN

[TocyienoBaTenbHOCTh NEUCTBUM [Tpumepsbl
1 2
1 TIpouunTaiite TEKCT 3a1a4n | Beruncnure, Kakoe KOJIMYECTBO TEIIO-
ThI BBLACIUTCS MIPU cropanuu 6,2 T
docdopa.

TepmoxumHuueckoe ypaBHEHHE Peak-
uuu ropenus docdopa:
4P(TB) + 502(r) = 2P205(T3) + 3010 xlorc

1 2

2 3anummuTe yCIoBUE U TpeOOBaHUE 2 JlaHo:

3aJla4¥l C MOMOIIBIO OOIETTPUHSATHIX m(P) = 6,2 2

0003HaUeHUN 4P + 50, = 2P,0, + 3010 /o

0=7?

Pemenne:

3 3anuimTe TePMOXUMUUECKOE 3 4P+ 50, = 2P,0, + 3010 x/oxc

ypaBHEHHE

4 ITomuepkHuTe (HOpMyITy BEHIECTBA C 4 4P+ 50, = 2P,0; + 3010 x/foc

W3BECTHBIM UCXOJIHBIM JaHHBIM U
YHCJIOBOE 3HAYEHUE TETIOBOTO 2 deKTa

5 Han nonuepkuyToii popmyioi 5 Zi;+ 50, = 2P,0, + 301 OQ e
BEIIIECTBA YKKUTE UCXOTHOE JJaHHOE, Fiiye T
noj (popmyIoit — yuciIoBOE JaHHOE,
3aKOHOMEPHOE JIJIsl ’TOTO YpaBHEHUS, HaJ|
YHCJIOBBIM 3HaYE€HUEM TEIJIOBOTO

s dekra — ycnoBHoe o003HaueHUE O

6 Paccunraiite HCKOMO€E KOJHYECTBO 6 0= 2% ?83110 KA 1505 e
TEIUIOTHI B K/ °
7 3anuImTe OTBET 7 Omeem: tipu cropanuu 6,2 T hochopa

BeIenuTcs 150,5 k/[>x TennoTel




3ananue 1A caMOKOHTPOJIsi. Ha npumepe anroputma npuBeI€HHOTO B
Tabymie 5.3 BRIYUCIUTE, CKOJIBKO TEIJIOTHI TIOTJIONMIASTCS TPU OKUCIICHUH 14 T azora.
TepMOXUMUYECKOE YPaBHEHHUE PEaKIIMKM OKUCIEHUS a30Ta:

Nary * Oy = 2NO) = 1808 &/l . Omegem. 90 xJx.

Tabnuua 5.4 — ANropuTM pacdera Mo ypaBHEHUSIM XUMHUYECKUX PEAKIIHi, €ClIi OHO

N3 UCXOJHBIX BCIICCTB B34ATO B N30BITKE

IlocnenoBaTeIbHOCTE AENCTBUN

1

[Ipumepsl
2

1 IIpounTaiite TEKCT 3a1a4n

1 Beruucnure Maccy ocajika,
o0Opazyromierocst Ipu B3auMoAeCTBUN
pPacTBOPOB, cojaepxammxcs 8 T cyibdara
Menu 1 10 r rugpokcuia HaTpus

1

2

2 3anummTe yCcIoBue U TpeboBaHUE
3aJ1a4¥ C TIOMOIIIHIO OOIIETTPUHATHIX
0003HauUeHUH

3 3anumuTe ypaBHEHUE PEAKIIUU

4 TloguepkHUTE (POPMYIIBI BEIIECTBA, O
KOTOPBIX UJIET PEUb B 33/1a4€

S Haiiaure MOISIpHBIE MACCHI ATUX
BCIIICCTB

6 YKaXuTe HaJl MOIYEePKHYTHIMU
dhopmysiaMu JaHHBIE IO YCIOBHUIO
3a/1aud, 1oj; hopMyJiaMu — IaHHbIE,
3aKOHOMEPHBIE ISl YPaBHEHUSI peaKIuu
7 Halinute, KaKkoe U3 UCXOJHBIX BEIICCTB
B3SITO B U30BITKE

8 Pacuer BeguTe MO BEILIECTBY, KOTOPOE
MOJIHOCTBIO PACXOJIyeTCs B pe3yJibTare
peakuuu

9 3anmumnmmre OTBET

2 JlaHo:
m(CuSO,) =8 2
m(NaOH) =10 &2
m(Cu(OH),) = ?

Penienue:
3 CuSO, + 2NaOH = Cu(OH), | + Na,SO,
4 CuSO, + 2NaOH = Cu(OH), | +Na,SO,

5 M(CuSO,)=64+32+16H =160 2/ monb
M (NaOH) =23+16+1 =40 2/ mono
M (Cu(OH),) = 64+ 172 = 98 2/ monb

82 102 my
6 CuSO,+ 2NaOH = Cu(OH), | + Na,SO,

1602 20402 982

8 2[RHO 2
] m(NaOH)= ———— =4 2 _
160 2

pacxonayercs, a nano 10 r
( NaOH B n30BITKE)

8
8 CuSO, - Cu(

m
1602 9

OH),
82
8 2[D8 2 _

m(Cu(OH),) = 160 5 49 2

9 Omeem: obpazyercs 4,9 r ocanka

3ananue 1JIsi CAMOKOHTPOJIS.
tabmmme 5.4 BBYHCIUTE Maccy

cynbdata

Ha npumepe anroputma npuBeIEeHHOTO B

HaTpus, oOpasymwlierocs mpu

B3aMMOJICMCTBUHU PACTBOPOB, cojepxkamux 20 r rugpokcnaa HaTtpus U 24,5 T cepHON

KUCIO0TBI. Omeem: 35,5 T.




Tabmuma 5.5 — AITOpUTM OIpECIICHUs] MaCCOBOM JOJU BBIXO/a MPOIYKTa PEAKIIUU

MO0 CPaBHCHHIO C TCPMHUYICCKH BO3MOKHBIM

IlocnenoBaTeabHOCTDh ACHCTBUM

1

[Tpumepsl
2

1 ITpounTaiiTe TEKCT 3a/1a4u

I 3 112 1 x0KE€HOW M3BECTH MOIYYEHO
120 r ramenoi wu3Bectu. Onpenenure
MAacCCOBYIO JIOJIIO BBIXOJAa MPOJIYKTa OT
TEOPETHUYECKH BO3MOXKHOTO

1

2

2 3anummuTe yCcIoBUE U TpeOOBaHUE
3aJla4¥l C MOMOIIBIO OOIIETTPUHSATHIX
0003HaYeHU M

3 CocTaBbTe YpaBHEHUE PEAKIIUU

4 TloguepkHUTE (POPMYJIBI BELIECTB, O
KOTOPBIX UJIET PEUb B 33/1a4€

5 Beruucnure MOJISIPHBIE MACChI 3TUX
BEIIECTB

6 YKaXuTe HaJl MOIYEePKHYTHIMU
dhopmysiaMu UCXOJIHBIC JJAHHBIE 3a/1auH, a
noj (popmysiaMu — TaHHbIE,
3aKOHOMEPHBIE JI1 YPABHEHUS PEAKIINU
7 Beruuciure Maccy NpoJiyKTa peakuuu

8 Brruucinure MaccoBYIO JIOJTHO
MPAKTUYECKOI0 BbIX0/1a TPOTYyKTa
PEaKIUM OT TEOPETUUYECKU BO3MOKHOTO
9 3anumnTe OTBET

2 Jlano:
m(CaO) =112 2
m,, o (Ca(OH),) =120 2

n(Ca(OH),) = ?

Penienue:
3 CaO+ H,0 = Ca(OH),
4 CaO+ H,O = Ca(OH),

5 M(CaO)=40+16 = 56 2/ mons

M (Ca(OH),) = 40+ 172 = 74 2/ mons
1122 1202

6 CaO+ H,0 = Ca(OH),

562 742

7 m,,, (Ca(OH),) = % - 148 -
mnpakm4 120 2 - 081
8 n m 148 2 ’

n =81 %
9 Omeem: waccoBag J0jJd BBIXOJa
npoaykra coctasisier 0,81 (81 %)

3aganmMe 1Js1 caMOKOHTpoJisA. B nabopaTtopuum B pe3ylibTare peakuuu
HUTpoBaHus 78 T OeH3zona Obu1o moiydeHo 105 r HutpoOensona. Ha mpumepe
QITOpPUTMA TPUBEIEHHOTO B TaOdMIE 5.5 BBIUKUCIUTE MACCOBYIO JOJIIO BBIXOJA
HUTPOOEH30J1a OT TEOPETUYECKH BO3MOKHOT0. Omeem: 0,854.




Tabmuma 5.6 — ANroputM BBIYUCICHHS MAaCChl MPOAYKTa MO HW3BECTHOM Macce
MCXOJHOI0 BEIIECTBA, COJICPIKALIETO PUMECH

IlocnemoBaTenbHOCTh JEUCTBUN

1

[Tpumepsbl
2

1 ITpounTaiiTe TEKCT 3a/1a4n

1 CxoabKo (B KI') OKCHA KaJIbIUs MOKHO
nonyuntb u3 400 Kr Wu3BECTHsAKA C
MaccoBoM jtosei npumeceit 0,27

1

2

2 3anuuuTe yciaoBue U TpeboBaHuE
3a]]a4M C TIOMOIIBIO OOMICTIPUHSATHIX
0003HaYeHU M

3 Haiinure maccy BeniecTBa o gopmyiie

m(e —ea) = w(uucm. 6 — ea) X m(cmecu)

4 CocTaBbTe ypaBHEHUE pEaKUU

5 [loguepkuuTe GopMyIIbI BEUIECTB, O
KOTOPBIX HJIET PEYB B 3a7a4e

6 BrrunciauTe MOJISIpHBIE MACChI ATUX
BEILIECTB

7 Hapnummre HaJ NOAYEPKHY THIMU
(bopMyramMu UCXOJHBIE JaHHBIE 3aJa4H,
noj (popmysiaMu — 1aHHBIE,
3aKOHOMEPHBIE JIJIsl YPaBHEHUS pEaKI[UU
8 Boluncnure Maccy mpolyKra peakuuu

9 3amuIImTe OTBET

2 JlaHo:

m(uzeecmusika) = 400 ke

w(npumecu) = 0,2
m(CaO) = ?

Penienue:
3 m(CaCO,) = (1- 0,2) K00 = 320 xe

t
4 CaCO,=CaO+ CO,
t
S CaCO;=CaO + CO,
6 M(CaCO,) = 40+ 12+ 1618 = 100 2/ monw
M (CaO) = 40+ 16 = 56 2/ mons
320ke t m ke

7 CaCO, = CaO + CO,

100x2 56Kz

320056

8 m(CaO) = = 179,2 ke

9 Omeem: MOXHO mnonydutb 179,2 Kkr
OKCHJIa KaJbIus

3apanue i caMOKOHTpoJA. Ha mpumepe anroputmMa NpHUBEAEHHOTO B
Tabnuie 5.6 BBIYMCIHMTE MAacCy THJIPOKCHIA KaJIbLIUsI, KOTOPYI0 MOXHO MOJYYHTb
npu B3aumonerctBuu 20 r kapOuga kanpuus (maccoBas goisi npumeceid 0,2) c
BOJION. Omeem. 18,5 T TMAPOKCH]IA KaTIbIIUSI.




Tabmuma 5.7 — AJTOPUTM HAXOXKICHUS XUMHUYECKON (OpMyJbl BelIecTBa IO

MaCCOBBIM AO0JISIM 3JICMCHTOB

IlocnemoBaTenbHOCTh JEUCTBUN

1

[Tpumepsbl
2

1 ITpounTaiiTe TEKCT 3a/1a4n

1 3JIEMEHTHBIN cOCTaB BEIIECTBa
cieayromuii: MaccoBas go0Jist meau 0,8,
MaccoBas J0Jis1 kuciopoja 0,2.
BriBenuTe xumMudeckyto hopmyiry
JIAHHOT'O BEIICCTRA.

1

2 3anuiuTe yCIoBUs U TpeOOBaHUS 3a-
Ja4H C TTOMOIIBIO OOIICTIPHHSITHIX
0003HAYECHU N

3 Haiigure npocreiiiyio hopmyy.
3anummre UCKoMyto GpopMyity, 0003Ha-
YHMB YMCJIO aTOMOB KaXJ0TO JIEMEHTa
OykBamHu (X, y U T.1I1.)

4 HatinuTe u3 310l (GOopMyJIbl OTHOIIIE-
HUs Macc neMeHToB 4, (9,) x: 4,(3,) Uy

5 BeInuimuTe OTHOLIEHUS MacC 3JIEMEH-
TOB, UCXOJs U3 YCIOBUHU 3a7a4U

6 IlpupaBHsiiTe moay4YeHHbIE B marax 4
Y 5 OTHOLIEHHUS

7 HalinnTe OTHONIEHUS YUCEII aTOMOB

8 3anummuTe XuMUYECKYIO (popmyiTy.
Illarm 3, 4, 5, 6, 7 cBsI3aHBI C BBIBOJIOM
npocreimen (GopMyIbl

2 Jlano:
w(Cu) = 0,8
w(O) = 0,2

Cu, O, -?
Pemnienue:
3 Cu,O,

4 64x:16y  Tak Kak
A.(Cu) = 64, 4.(0) =16

5 08:0,2

6 64x:16y = 0,8:0,2

7 xiye 08,02
Y7 6a 16

= 0,0125:0,0125=1:1

8 CuO - xumuueckas popmysa Belle-
CTBa




3ananme s camMOKOHTpoJsi. Ha npumepe anroputMma INpUBEIESHHOTO B
tabimie 5.7 HaiauTe (GOpPMYNBl BEMIECTB, WMEIONIMX CICAYIOMHUNA SJIEMEHTHBIN

COCTaB:

1) w(aMn) = 0.618. w(O) = 0.36, w(H) = 0.22;

2) w(C) = 0,428, w(O) = 0.572;

3) W(H) =0.21, w(N) = 0,298, w(O) = 0.681;

4) w(N) = 035, w(O) = 0.6, w(H) = 0,05

Omeem: Mn(OH),; CO; HNO,; NH,NO;

Tabnuna 5.8 — ANTOPUTM HAXOXKACHHUS XUMHUYECKON (POpMyIbI BellecTBa MO €ro

IINIOTHOCTH U MAaCCOBBIM AO0JISAM 3JICMCHTO

IlocnemoBaTenbHOCTE JENCTBUMN

[Tpumepsl
2

1

1 IIpounTaiite TEKCT 3a1a4n

2 3anuuiuTe ycaoBue U TpeboBaHuE
3aJla4¥l C MOMOIIBIO OOIIETTPUHATHIX
0003HauUeHUM

3 BeiBeaute npocteiiinyio popmyiny
raza (CM. MPebIIYIIHI alTOPUTM:
waru 3-7) u Haiigute ero M,

4 3anuimuTe UCTUHHYIO GOPMYJITy B
o0111eM BUje, HaliauTe M, BelecTna 1o
dbopmyie
M,=D, 2
M,=D,,,,-29 nnm
M=224p
5 CpaBuute M, UCTUHHYIO U M,
MPOCTEUIYIO:

M

ruem.__
M rnpocm .

6 BriBenure ucTuHHYIO QopMmyiy,
YBEJIMYMB YHUCIIO AaTOMOB KaKJI0TO
AJIEMEHTa B MpOCTeiIeil popMye B n
pa3

7 3anuummTe OTBET

1 B coctaBe razoo0pa3HOro BemecTsa
MaccoBas goJis yriaepona 0,8571 u
MaccoBas aoJist Bogoposa 0,1419. 1 1 3Toro
raza umeet maccy 1,25 r. Halinure
XUMHUYECKYI0 (hOpMyJTy TaHHOTO Tra3a

2 JlaHo:

PP =125 =2/x

Ww(C) = 0,8571

w(FH) = 0,1419
C.H,—2

Pemenue:

3 CxHy
12x:1y = 0,8571:0,1419
y- 0,8571 0,1410 _

1:2
12 1
CH, §
- [IpoCTCHUIIIad dopmvJjia
12+2 1P (opmy

4 (CH,), - ucturHas hopmyiia

M (CH,), =224 monv-1,252/n1=282/ monw
M (CH ,) =28

7 Omeem.: dhopmyna nansoro raza €, H,




3aganue A camMOKOHTpoJsi. Ha npumepe anroputma NpUBEIEHHOIO B

tabnuie 5.8 HalauTe MOJIEKYJSIpHYI0 (GOpMysy  yIIeBOAOpOAa,

3Has, YTO

OTHOCHUTEJIbHAS TJIOTHOCTh €ro IO BOAOPOAY paBHa 28, a colepkaHue yriepoja
cocrasiser 85,7 % no macce. Omeem: C3;Hy .

Tabnuna 5.9 — AnroputM HaxXOXACHHUS MOJICKYJISAPHON (HOPMYJIBI BEIIECTBA MO €ro

IJIOTHOCTH U Macce MPOAYKTOB CTOPaHUS

IlocnemoBaTeIbHOCTE JEUCTBUN

1

[Tpumepsbl
2

1 ITpounTaiiTe TEKCT 3a/1a4n

2 3anuuuTe ycaoBue U TpeboBaHuE
3a]]a41 C TIOMOIIBIO OOIICTIPUHSATHIX
0003HaYeHU M

3 Hanaure maccy yriepoaa, KOTOPbIA
BXOJWJI B COCTAaB CTOPEBLIETO BEIIECTBA

4 Hailigute Maccy BOJIOpO/ia, KOTOPBIi
BXOJIAJI B COCTaB CTOPEBIIETO BEIIECTBA

5 Onpenenure, BXOIUT JIM B COCTAB
BEIIIECTBA KUCJIOPOJI: CIIOKUTE YUCTIOBBIC
3HAYEHUSI MacC YIJepo/ia U BOJIOPO/Ia,
MOJTy4YEHHBIN PE3yJIbTAT COMOCTABLTE C
MAacCOW CrOpPEBIIETO BEIIECTBA

1 ITpu cropanuu 4,6 r BeuiecTBa
oOpasyertcs 8,8 T okcuna yraepona (IV) u
5,4 r Boabl. [InoTHOCTH TAPOB 3TOTO
BEILECTBA 10 BO3yXy paBHa 1,59.
Onpenenure MOJIEKYJAPHYIO (hOPMYITy
JAHHOT'O BELIECTBA.

2 JlaHo:
mile—ea)=446 2
OO =88 ¢
miH =54 ¢

‘Dsas:ﬁ. = 1=59
O H 0, =1

Pemenue:

m 8,82

3 C-Co,

122 4.

12-8,8
C)=-22-24
ml( ) 44 s e
m, 5,42
4 2H—- H,0

2r 182

m,(H )=

2-5,4
18

=0,6¢2

5 m +m,=2,4+0,6=3,02
m(e—ea)=4,62
m(0)=46-30=162




[Tponmomkenue Tabmuipt 5.9

1 2

6 Haiiqure mpoCTENIIyIO M HCTHHHYIO 6 C.H,0,
CI)OpMy.HBI (CM. B HpeIU)II[yH-IHX 12xy N 16222,4 0,6 136
24 0,6 1,6
aJropurMax iyrz=2— 2= 2=-=2:6:1
P ) VI T 16

C,H¢O - npocreitmas popmyiia
(C,H0), - uctunHas popmya
M,(C,H,0) =29-D,  =29-1,59=46

M,(C,H,0)=12-2+6+16=46

n—ﬁ—l
46

C,HO - pcrunnas Gpopmyia

7 3anuimre OTBET 7 Omeem: monekynsapHas Ghopmyia
nanHoro BemectBa C, H O

3aganue A48 caMOKOHTPOJs. [Ipu nosHoMm cropanuu 15,6 T HEM3BECTHOTO
KHUJKOr0 BelecTBa obpazoBaiochk 52,8 r okcuaa yraepoaa (IV) u 10,8 r Boasl. Ha
npUMeEpe aaropuTMa MpUBEICHHOTO B Tabnuie 5.9 onpenenure Gpopmyiy BeliecTa,

€CJIM U3BECTHO, YTO OTHOCHUTENIbHASI TUIOTHOCTh €ro MapoB MO BO31yXy paBHa 2,69.
Omeem: CsHg

6 IlpakTuueckas padora Ne 1 - Pemenune pacyeTHbIX 3a/1a4 ¢
HCIOJIb30BAHUEM (PM3UYECKUX BeJTMYHH

Heab: HayunThcsl MpakTUYECKH NMPUMEHATh TEOPETUUECKUN MaTepHall, MPUIIOKUTH
Hay4YHbIC€ 3HAHUS Ha MpakTuke. OCYIIECTBUTh MEXKMPEIMETHBIE U MEXKYPCOBBIC
CBSI3H, A TAKXKE CBSI3M HAYKU C )KU3HBIO

3ananue:
1) Ucnonp3ys alropuTMHYECKHe MpEANHCaHUs BBINONHUTHL 3anaHus: Ne 1(0),
Ne 2(6), No 5(6), No 6, No 10, Ne 12, No 16, Ne 38
2) YcnoBus, penieHus, GOpMyIbl OTPa3UTh B TAOIHIIE

Ne VYcioBue U X0 peuIeHus 3a1a4 OcHoBHBIE POPMYJITBI
-1

1

2
3
4




7 PacyeTHbIE 3212491 110 XMMMH 115 KOHTPOJIAA U CAMOKOHTPOJIsA

1 CkOJIbKO MOJIEH COCTABIISIIOT
a) a30T Maccou 14 r;
0) kuciopo maccoit 48 r;
B) *xene30 Maccou 112 ?
2 Onpenenute Maccy:
a) 0,1 mons NaOH;
6) 2 mons HCI;
B) 1 monb H,SO.,.
3 Kakoe KOJIM4eCTBO BEIIECTBA COACPHKUTCS:
a)B 3,71t Ca(OH):;
6) B 0,2 xkr Cu(OH)>;
B) B 0,056 T KOH ?
4 CKOJIBKO MOJIEKYJ COJIEPHKUTCS:
a) B NaOH wmaccoii 4 xr;
6) B CaO maccoii 5,6 T;
B) B Na,CO; maccoii 10,6 T ?
5 Onpenenure, BO CKOJIBKO pa3 TSKeNee BO3AyXa:
a) SO;
0) COy;
B) NH 3.

6 OTHOCHTENBHAS TUIOTHOCTH ra3a MO KHUCJIOpOAy paBHa 2. Onpenenure MIOTHOCTH
ATOTO Ta3a 1Mo BOJIOPOY.

7 T'a3oBasi cMech coaepKut Bojaopoa (oobemHas noist 30 %), a3oT (oObemHast 10JIs
35 %) u kucnopon (oovemuas nons 35 %). Onpenenure maccy cmecu oobemom 10
7.

8 B kakom konuuecTBe BeniecTBa Naz;PO, COOepKUTCS:

a) HaTpus Maccou 23 T;
0) ¢ocdopa maccoit 93 1 ?
9 CkoJIbKO TpaMMOB MEJM HAXOJAUTCS B 5 MOJIb:
a) Cu0;
0) Cu(OH), ?

10 Onpenenute mpocTeniryo GopMyiay THAPOCYIb(UTA KaldHs, €CIU COCTaB 3TOr0
COCOUHEHUS CIEayromui: MaccoBas nons kammss 54,2 %, cepol — 44,4 %,
Bojopoaa — 1,4 %

11 Kakoii o0beM Bo3ayxa (Mpu H.y.) HyXeH JUIsl CKUraHus cepbl maccoi 4 r 1o SO,
(conmeprxkaHue KUCIOPOJia B BO3AyXe MPUHATH paBHBIM 1/5 o o0bemy) ?

12 Kakast macca rupokcuaa HaTpusi TpeOyeTcsl sl mpeBpaiieHus cyiabdara Meau
(IT) maccoii 16 r B ruapokcun meau (1I) ?

13 Yemy paBeH TemIiiepaTypHbI KOX(DOUIIMEHT peakinu, €Cld TMPU YBEIUYCHUU
temnepatypsl Ha 60 °C ckopocTh peakuuu Bo3pocia B 10 pas ?

14 Kak wusmeHutcss ckopocTh peakuuu 2NO+0,=2NQO,, eciu KOHIEHTpAIuU
MCXOJIHBIX BEIIECTB YBEITUYHTH B 4 paza ?



15 Bo ckoibKO pa3 yBEIUYHUTCS CKOPOCTh PEAKIIMHU NP MOBBIMICHUH TEMIIEPATYPhI
ot 40 1o 70 °C, eciu TeMnepaTypHbIi KOG PHUIMEHT PEaKIUK PaBeH 3 ?

16 Onpenenure MaccoByro 100 pacTBopeHHoro BemiectBa (%) NaCl, ecnu B 380 r
BoAbI pacTBopeHo 20 r NaCl

17 Ckonbko rpammoB KOH copepxutcsa B 200 ma 10 % pactBopa (mtotHocts 1,09
r/cm’) ?

18 Cmemaimmn 250 r 20 % pactBopa consinor kuciaoTel 1 100 mu 30 % pacTBOpa Tou
ke KUcaoThl (mioTHocTh 1,15 r/cm’). Ompenennre maccosyro pomo (%) HCI
1ocJie CMEIIMBaHUS

19 Ha 3,9 r kanus noaevictBoBanu 41,1 mu Boabl. Onpenenure maccoByto 1010 (%)
MOJIYYCHHOH IIEJI0YH

20 Omnpenenute MoisApHyr KoHmeHTpauuto 10 % pactBopa H3;PO, NIOTHOCTH
xoroporo pasna 1,05 r/cm’

21 KakoBa maccoBas nons (%) H.SO, B 1,5 M pactBope, minoTHOCTh KoToporo 1,04
r/em>?

22 KakoBa MaccoBast nois (%) menouu kanust B 1,5 M pactBope minoTHOCcThO 1,05
r/em>?

23 Tlpu BoccTanoBnenuu 23,2 T cmecu okcuaa sxenesza (II) u okcuna xenesa (III) c
BOJIOpOJI0M 00pazoBaiock 7,2 T BoAbl. Onpenenute coctaB cMmecH (%).

24 Kak U3MEHSTCSI CKOPOCTH MPAMON U 0OpaTHOW peakliyd B PaBHOBECHOU cucTeMe
o0Opa3oBaHUsg aMMHaKa M3 BOJOpPOAA M a30Ta, €CIM YMEHBIIUTh 00bEM ra3oBOM
cMecH B 3 paza?

25 B ocobom cocyne (aBanoMeTpe) ObUIO B30PBaHO 3 J1 BOJAOPOJA U 3 J1 KUCIOPO/A.
Kakoif ra3 u B kakoM o0beme ocTtaHeTcs: mociie peaknuu? CKOJIbKO MpU ITOM
obOpasyercs BojbI (H.y.) ?

26 Ckonbko Bojopoa coaepxurcs B 180 r:

a) BOJIbL;
0) 50 % - pacTBOpa 11€I0YU HATPUS ?

27 Kakoit o0beM 3aiiMeT BBIICIUBIINICS Ha aHOjE ra3 (H.y.) mpu siekTtponuse 39 r
15 % pactBOpa xmopuaa kanus ?

28 Bpluncnure miI0THOCTh XJI0pa, XJIOPOBOJOPOAa IO BO3AYXY.

29 CkoJbpKO rpaMMOB METaHa M XJiopa (H.y.) He0OX0AUMO B3SITh Juist osrydeHus: 500
mi xsopopopma CHCI; (mnotHocTs 1,48 r/em?).

30 Yepe3 70 mu 20 % pactBopa KI (miotHocts 1,186 r/cM’) mpomycTuin Xiiop.
Kakas macca ocanka oOpa3oBaiach ?

31 Kakoit o6sem HCI (H.y.) BeimenuTcs npu B3aumojeictsuu 87,75 r NaCl co 100
v 80 % pactBopa H,SO, (mnotHOCTS 1,72 T/CM?), €CM peakiys IpOBOAMIACE 0€3
HarpeBaHus. Kakoe BemecTBo 0CTaioch HEU3PACXOIOBAHHBIM ?

32 Boiuucnute MaccoByio a0t (%) pacTtBopa, moily4eHHOro npu pactBopenuu 200
MJI XJIOpoBoaopoaa (H.y.) B 10 mi1 BOJIbIL.

33 [nsa cneayroumx OKHCIUTEIbHO-BOCCTAHOBHUTEIBHBIX PEAKIMH COCTaBbTE
MOJIypEeaKUUH JUIsl OKUCIIUTENS U BOCCTAHOBUTEIS, paCCTaBbTe KOA(DPUIIUEHTHI:

CIO ,+ KOH — KCIO ;+ KCIO ,+ H ,O
CaCl,0+HCI —CaCl ,+H ,0+ClI,



34 Ilpu B3aumopelictBuu 10 T cMecH MarHusi, MeIM U LIMHKA C XJOPOBOJAOPOIHOM
KHUCJIOTOM BbIACIWIOCH 3,36 11 ra3a (H.y.), a IpU B3aUMOJICUCTBUU 3TOU KE CMECHU
co 1menoubio — 2,24 raza. Onpenenute coctas (%) cmecH.

35 Ha 1 r cmecu cepeOpa, MarHusg M LHUHKA NOJAEWCTBOBAIM OpTOdhochOopHOU
KHUCJIOTOM, TIpu 3TOM BbIenuioch 4,48 51 raza (H.y.), a MpuU B3aUMOJICHCTBUU
TaKOM K€ MacChl CMECH C PACTBOPOM WIEIOYM HATPHUS BBIACIWIOCH 2,24 1 rasza.
Omnpenenute cocta (%) cMecH.

36 Omnpenenure wmaccoByto goio (%) H;PO, B pacTtBope, NOJY4YEHHOM MpHU
pactBopennn okcusa gocdopa (IV) maccoit 14,2 r B pactBope oo6bemom 200 mi ¢
MaccoBoii gonei H;PO, 40 % (miotHocTts 1,25 r/em?).

37 Kakoii Metamt He OyJeT pacTBOPSITHCS B KOHIICHTPUPOBAHHOM XOJIOAHOW CEPHOM
kucnote: Hg, Al, Au, Ag, Mn ?

38 Ilpu B3aumoperictBum Ha cmech A/ u Cu Maccoii 4 T XJI0pOBOJIOPOITHOM KHUCIOTOM
BbIJIeNIUIIOCH 3,36 11 ra3a. Onpeaenute coctas (%) cMecH.

39 CKOJIbKO KaJIHsl MOJYYUTCS:

a) npu anekTpoause pacmiasa 14,9 r KCI;
0) peaknueil oomMeHna mexay KCI maccoit 9,8 T 1 MeTaNIMueCKUM HaTpUeEM ?

40 Ha BoccraHoBiieHue 7,2 T OKcuja kejie3a ObUIO M3pacxojaoBaHo 2,24 1 okcuaa
yriepoaa (I1). Onpeaenute dhopmyily JaHHOTO OKCHJA.

41 Kak, ucxojas U3 MeTaHa, MOXXHO TMOJY4uThb OeH30J1? CKOJIbKO JIUTPOB METaHa
HE0OXO0IMMO 3aTpaTUTh Ha NojiyyeHue 7,8 r 6enzona?

42 Kaxkoii o6bem 90 % pacTBOpa a30THOM KHCIOTHI (IUIOTHOCTH 1,483 r/cm?)
noTpeOyeTcs ik HUTPOBaHUs O€H30J1a, YTOOBI MOTYYuTh 24,6 T HUTpOOEH3071a?

43 Onpenenute MOJCKYJISIPHYIO GOpMYITy YIIIE€BOIOPO/a, B KOTOPOM MaccoBasi J0Js
yriepoga cocraiasier 0,8, OrTHOcuTenbHass IUIOTHOCTh YIVIEBOAOPOAA MO
BOJOPOYy paBHa 15.

44 Cxonpko MumumaautpoB 40 % a3oTHOM KuCnOTHl (IWIOTHOCTH 1,2 r/em’)
norpedyercs ans noxydenus 11,35 r rpunuTpara ruuepusa ?

45 Ilpm okucieHun 6 T TEXHUYECKOrO Mpenapara 3TaHalsd aMMHA4YHbIM PacTBOPOM
okcuza cepedpa obpazoBasiock 20 r metaima. Onpeaenure MaccoByro A0 (%)
ATaHalsl B TEXHUYECKOM Ipernapare.

46 Kakue Macchl YKCYCHOM KHUCTIOTBI M 3TaHOJA MOTPEOYIOTCS A moyydeHus 8,8 r
a¢upa, eciu BoIxoJ coctasisieT 90 % ?

47 Kakas macca sxupa TpuOyTHUpoaTa IOJYYHTCS NpPH B3auMojaeucTBuu 4,6 T
IJIMIEPUHA C MACIISTHON KUCTOTOM ?

48 Kakas wmacca caxapHOM cBekibl, cojepxkamend 20 % caxaposbl, Oyxaer
NOABEPTHYTA TUAPOJINU3Y M nmoaydeHus: SO Kr riatoKo3bl ?

49 Kaxoit o0bem 95 % pactBopa sTHiaoBoro compra (miotocts 0,79 r/em?)
MOJIYYUTCS IPU CIUPTOBOM OpOXKEHUH 36 KT TIIIOKO3BI 7

50 CocTaBbTe ypaBHEHHUS PEAKIUH 10 CXEME:

CH ,CH ,COOH —CH ,CICH ,COOH —CH ,NH ,CH ,COOH
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